

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.  
Félévre . . . 3 „ — „  
Negyedévre . . . 1 „ 50 „  
Egy órá . . . — „ 50 „  
Egyes szám ára 5 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

(Nádasy-féle ház)  
hová az előfizetések és a lap  
szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## (PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény inté-  
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

## Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

## Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domjan T., Valentin K. fia (Széchenyi-tér). Hochrein Jozsef és fiai (Széchenyi-tér). Köszl János (fő-tér). BöhmManó (fő-utca) papír- és könyvkereskedéseiben

## Szilágyi Pozsonyban.

Pécs, 1894. október 15.

Nem hiába huzta-halasztotta Szilágyi pozsonyi beszámolóját, úgy hogy választóinak kötéllal kellett kedves képviselőjüket és diszpolgártársukat megfogni, de szombati beszámolójából nem is tanultak valami tulságos sokat. Azokban a kérdésekben, melyekben választói és az ország valami újat vártak, oly homályos kijelentéseket tett, mintha az ó görög Pythia jósnónél járt volna iskolába.

Hogy a kormány a főrendiház által visszautasított egyházpoltikai javaslatokat továbbra is fentartja, azt az igazságügyminiszter nélkül is tudtuk, mert hisz ezek integrans részeit képezik annak a programnak, melynek megvalósítására a kormány vállalkozott, ezeket tehát egyszerűen elejteni s továbbra is a kormányon megmaradni még a mi kiforgatott parlamenti viszonyaink mellett is alig volna lehetséges. Sokkal inkább érdeklődnék az ország az iránt, hogy mikép gondolja hát a kormány a főrendiház ellenzését legyőzni s a javaslatoknak a másodszeri tárgyalásnál a többséget biztosítani, de erre nézve a nagy reformminiszter elégnék tartotta egyszerűen csak jelezni, hogy a főrendiház többségét meg fogják győzni azon súlyos indokok, a melyek az új tárgyalás folyamán fel fognak merülni. Nos, ha a kormánynak voltak ily tartalékos súlyos indokai, mért nem állt elő azokkal már az első tárgyalásnál? Ez a titokzatos miniszteri kijelentés alighanem szörnyen üres tartalmat rejt magában s azok az állítólagos új súlyos indokok vagy nem is léteznek, vagy nem lehetnek oly meggyőző erejűek, hogy a főrendiház többségét, mely a kapacitációnak különben sem enged valami nagy teret, más magatartásra bírhatná.

A közigazgatás reformjára nézve, melyről a miniszter beismeri, hogy e tekintetben még ma is

ott állunk, a hol kezdetben állottunk, szintén hasonló kétségben hagyta hallgatóit. Az alapelvekről, a közigazgatási reform mikéntjéről és arról, miként fognak ennek keretében az önkormányzat és közsabadságok biztosítani, határozottan nem kívánt szólni, már pedig, ha a közigazgatási reform egyáltalán szóba hozatik, akkor csak nagyon természetes, hogy a közönség annak alapelvei, keresztülvitelének mikéntje s az önkormányzat sorsa felől kívánna tájékozódni s ezt a tájékozást legelső sorban a kormánynak oly oszlopos tagjától, minő Szilágyi, méltán el is várhatná.

Abból a körülményből tehát, hogy a beszámoló miniszter mindezekre nézve oly olimpiai homályba burkolózik, nem következtethetünk másra, mint hogy maga a kormány sincs tisztában még ezen reform alapelvei és keresztülvitelének mikéntje felől, vagy pedig még fél azokat a nagy közönségnek tudomására hozni.

Ebben a véleményünkben csak megerősít minket azon körülmény, hogy ugyanaz a miniszter, ki mostani kijelentéseiben annyira tartózkodó. 1890. évben, a Szapáry-féle reformjavaslat be-terjesztése előtt sokkal közlékenyebb volt, mert midőn a mondott évben az egyházkerületi gyűlésre jött Harkányba, ott a fehér asztalnál a közigazgatás államosításának terveit részletesen elmondta s nagy páthosszal kijelentette: „a mily bizonyos, hogy csillagok vannak az égen, oly bizonyos, hogy az államosítás a jövő évben (már mint 1891-ben) megtörténik.“ Meglehet, hogy most Pozsonyban nem akart megint oly rossz próféta lenni, mint 1890-ben Harkányban volt, azért nem mondott a reform lényegéről semmit.

A kormány önbizalmának nagy hiányáról tesz tanuságot az is, hogy Szilágyi már most szükségének látta ráfogni a nemzeti pártra, hogy ha az a még alapelveiben sem ismert reformra rá nem szavaz, ezt csak kárhóztatandó párttaktikából teszi, s azért elvárja, hogy a pártok e kérdésben a taktikát mellőzni fogják.

Ez a politika teljesen a mai kormányra vall;

a függetlenségi és 48-as párt segítségével levéni a nemzeti pártot, viszont a nemzeti párttal szövetkezve megtörni a függetlenségi és 48-as párt ellenzését. Csakhogy az egyházpoltika és államosítás közt van egy kis különbség; a polgári házasság és vallásszabadság nem szolgálnak közvetlenül a miniszteri hatalom oly óriási kiterjesztésére, mint a közigazgatás államosítása, ez utóbbit tehát még azon párt sem szavazhatja meg, mely ezen reformmal nem áll elvi ellentétben, anélkül, hogy a kormányhatalom túltengése elleni biztosítékokat, a választási törvény revízióját, a kuriai bíraskodást, szolgálati pragmatikát stb. előbb vagy legalább egyidejűleg törvénybe iktattatni ne követelje, mert ezzel oly fegyvert adna a létező kormány kezébe, melyet ez épen ő ellene használna fel elsősorban.

**Az egyházpoltikai reformok végrehajtása.** Szilágyi Dezső igazságügyminiszter Pozsonyban, hol választói előtt szombaton mondta el beszámolóját, oda nyilatkozott, hogy a kormány nem fogja bevárni a főrendek által visszavetett javaslatok sorsát, hanem már legközelebb szentesítés alá terjeszti a kötelező polgári házasságról szóló törvényjavaslatot és a vele junktim törvényjavaslatokat az állami anyakönyvekről és a gyermekek vallásáról. A Politikai Hetiszemle értesülése szerint, a kormány eddigi megállapodása szerint a kötelező polgári házasság intézményét 1896 január elsején (a milénnium évében) akarja életbe léptetni. Ellenben az állami anyakönyvekről szóló törvény már 1895 július elsején lép életbe. Ki vannak jelölve az anyakönyvezetói kerületek és ezek székhelyei törvényhatóságok szerint. A miniszter már tisztában van azzal is, hogy kiket nevez ki anyakönyvvezetőknek. 1895. július elsejétől 1896. január elsejéig csak születési és halálozási állami anyakönyveket vezetnek, ezután már esketési anyakönyveket is, de nem minden állami anyakönyvvezető lesz megbízva esketések végzésével; ezért az esketések szempontjából újabb anyakönyvi kerületi felosztásokat terveznek, egyszerűen úgy, hogy két-három általános anyakönyvvezetői kerületet foglalnak össze egy esketési anyakönyvi

## A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

## A mi utcánk.

— Költemény vázlat. —

Nagyon szeretem a mi utcánkat. Nekem úgy tünik fel, hogy sokkal tisztább, sokkal üdőbb itt a levegő, mint másutt, hogy minden leheletré friss vért kerget ereimbe. Pedig nagyon egyszerű utca ez a mienk. Nincsenek diszes házsorai, nincs benne egyetlen emeletes ház sem. Még csak elfogadható járdája sincsen. Girbén gurbán rakták le kövezetét s az idő segített rajta, hogy még girbébb-gurbább legyen. Mikor úgy késő este hazafelé tartok, szinte bánt a lelkiismeret, hogy nem biztosítottam magamat valami baleset ellen.

Hanem azért nagyon szeretem a mi utcánkat, mert tele van poézissal. Különösen alkonyat táján. Csöndes alkonyon, mikor már künn leszállott az esti szürkület, olyan kellemes elülni a homályban derengő szoba egyik sarkában s oda engedni magát azoknak a futó gondolatoknak, melyek nyüzsögnek, forrnak az agyban, eltévednek a jelenről s vissza rohannak a múltba. Olyan édes-bus érzés tölti el az ember lelkét, látva lelki szemével az elmúlt időt, látva annak minden jelenetét gyors egymásutánjában összeforrva egymással.

Nagyon szeretem a mi utcánkat. Este végigsétálok egyik szeglettől a másikig, tele szívom magamat friss levegővel, friss költészettel. Azután a séta behatása alatt oda ülök író asztalom elé karszékembe, fejemet kezembe hajtom s keresem a poezist, az életből vett tiszta valót. És megtalálom a rövid sétában. Megtalálom, hiszen a mi utcánkat is úgy körül

ragyogja a szin tiszta költészet, mint mindent a világon. Hanem persze a közönséges mindennapi lelkületű ember azt nem veszi észre. Én rátalálok, rátalálok abban a percben, mikor a nyitott ablakon behallatszik hozzám az esteli harangszó, a mint a kora őszi hűvös szellő körül szaladgálja az ablakom előtt levő kis kertecske késő virágait s becsap hozzám az édes illatár.

Az utcán egyes emberek haladnak el. Személyesen nem ismerem egyiket sem, de azért olyan ismerős mindenik. Elöl az ifju pár megyen. Anda logva, ringó léptekkel haladnak. Ifju s leány szeretik egymást. Azt hiszitek, hogy távol a világ zajától már nem is szerethetik úgy az emberek egymást, mint ragyogó csillárok mellett, sima parketten? Csalódtok. Itt a girbe gurbá járdán csak úgy kinyílik a szerelem féltett virága, mint ott nálatok. Girbe-gurbá járdán adnak egymásnak találkozt a mi utcánk szerelmesei. Itt adnak találkozt a napi fáradoalmak után, kielégítő a legszentebb érzelmeket is.

Egymáshoz simulva lassan halad az ifju s leány beszélgetve egymással, halk, töredezett hangon. Az ifju megfogja a leány alácsüngő, a munkától kissé kerges kezét s oda szorítja ajkához.

— Mit csinált ma édes, gondolt-e reám, üdvöm?! . . .

Utánuk az öregek lépkednek. Galambosz agg a férj, ugyanolyan az asszony. A férfi karján nagy kendőt cipel. Mikor egy hidegebb szél-áramlat éri az asszonyt, úgy látszik, összeborzong. A férfi a nagy kendőt ráérőszakolja az asszonyra, ki semmiképpen nem akarja bevallani, hogy fázik. Hanem az öreg nem hisz neki. Ismeri már az asszonyt majd egy félszázad éve. Következtetni tud már a — hanghordozásból is. Nagy szuszogva be is burkolja a nagy kendőbe. Az öreg asszony dohog egy kicsit, hanem aztán engedelmeskedik. Az ember ravaszul

mosolyog, hogy letorkolhatta az asszonyt, olyan jól esik neki az a tudat, hogy megvédelmezi a nagy kendő a hideg ellen.

Egyik ablaknál, mely majd a földig ér, a kopott függöny nem fedi el egészen az üvegtáblákat. Nagyon könnyen be lehet látni a szobába. Egy kis szőke fürtű, kék szemű bébé alkudozik a mamával egy szál ingecskéjében, hogy leteküdjék-e, vagy nem. A kis fiu nem akarja semmiképpen álomra hajtani szülőke fejcskéjét. Még a „Pici“ kutyával okvetlenül akar egy kis „cicát“ játszani.

Hanem a mama bizonyozik, hogy már a „Pici“ kutyának is majd leragad a szeme, az is álmos, az is aludni akar. Erre az érvelésre azután fejét hajt a kis gyermek s belebukik ágyába, a foltozott huzatu párnák közé. Hanem mielőtt rászánja magát, feltérdel ágyában s elmondja egyszerű esti imáját: „Apát, mamát, testvércémet, jó Istenem áldd meg! . . .“

A mint ott az ablaknál álltam, valami különös érzés fogta el a szívemet a látottakra. Most, hogy itt ülök a karosszékemben, csak mindjobban ránehezedik a kimondhatatlan érzés a szívemre. Kicsiny szobámban semmi nesz. Csupán az ébresztő óra ketyegése zavarja a nyomasztó csendet. És amint itt ülök, eszembe jut a fiatal szerelmes pár. Azok hogy szeretik egymást. Talán életüket tudnák feláldozni egymásért.

Engem valamikor talán szeretett úgy szintén egy leány. De elmúlt, mint a hogy elvirágozott a házi asszonyom kertjében a teljes fehér szegfűtő. A fehér teljes szegfűtő még bimbókat hajt, én nekem még a reményem is kihalt. Nem nyílik már az én számomra többé soha a szerelem virága. Ki tudná szeretni az én öreg lelkemet, elfásult szívemet, száraz modoromat.

Eszembe jut az öreg pár is. Azt is csak irigyelni tudnám, ha volna szívemben az irigységnek

került. A költségvetési előirányzat tárgyalásánál indítványozni fogják, hogy a szükséges összeg beállítassék a költségvetésbe az állami anyakönyvek 1895. július elsején leendő életbeléptetése végett.

**A püspöki kar feliratát** Vaszary Kolos hercegprímás legközelebb átnyújtja Ó főltségének. E feliratban a Magyar Állam szerint kéri Ó főltséget, hogy a polgári házasságról szóló törvényjavaslatot ne szentesitse. E feliratban határozott utalás foglalatik a koronázási esküre, a koronázási szertartás jelentőségére, a kath. egyház jogainak védelmére, a Szent István koronájával kapcsolatos, a kilencszázados katolikus mult történetével feltüntetett s az apostoli királyságtól elválaszthatlan kötelezősége, a hazának a szent Szűz oltalmába való ajánlására, a katolicizmusnak a trónhoz és a főltséges dinasztiahoz való sok százados ragaszkodására, szeretetére, sőt azon veszedelmekre is, melyek az egyház istenadta elveivel ellenkező törvényeknek szelleméből a társadalomra, a hazára, a monarchikus elvre és magára a dinasztiaira elkövetkezhetnek.

## Hirek.

— **(A cár betegsége.)** A Frankf. Ztg. darmstadti jelentése szerint a cár egészségére való tekintettel és a cár óhajára Aliz, hesszeni hercegnő és az orosz trónörökös egybekelését már november hóra tüzték ki. Orvosi körökből értesül a N. Fr. Pr. hogy a cár állapotáról az első agasztó hírek azok voltak, melyek a különben erőteljes cár hirtelen lesoványodását jelentették. A diagnózist lehetetlen volt azonnal megállapítani és még ma sincs teljes határozottsággal megállapítva. A diagnózis két baj között ingadozik; egyik szerint a vese közelében rák fejlődik, másik szerint a vese kronikus gyuladása a betegség. Orvosi körök, melyek a cár állapotát és az összes tüneteket ismerik, azt hiszik hogy a cár rákban szenved, de megegyeznek arra nézve, hogy katasztrófától a közeljövőben nem kell tartani. A katasztrófa nem is lesz hirtelen bekövetkező. A mennyiben Korfu nem tetszenék a cárnak, valószínűleg Madeirát ajánlják neki. Arról, hogy visszatérjen Oroszországba, egyhamar alig lehet szó.

— **(Sey Lajos temetése.)** Sey Lajost, Baranyavármegye nyugalmazott főjegyzőjét, a pécsi takarékpénztár igazgató elnökét szombaton délután temették el az Anna-utca 19. számú házból a budai külvárosi közsirkertbe. A temetésen sokan jelentek meg. Ott voltak: Kardos Kálmán főispán, Erreth János, Simonfay János országgyűlési képviselők, Vaszary Gyula rendőrfőkapitány, Opris Péter posta- és táviratigazgató, Sey László, megyei árvászeki elnök, Hannay Gábor apát-kanonok, a vármegye központi tisztikara, stb. A temetési szertartást Zsinkó István apát-kanonok végezte nagy

csak egy szikrája is. Egy félszázadon keresztül ki kötné össze az életét az enyémmel. Eh! még gondolatnak is szörnyen ostoba. Az én hajóm távol áll a csendes családi élet kikötőjétől, nem is jut el hozzá soha!

Kicsiny gyermek, ki ott imádkoztál a durva szalmazsákon, te is eszembe jutsz. Látod, én értem nem imádkozik már senki. De jól van ez így. Semmit sem kívánok az élet poeziséből, elég az nekem, a mit a szívem fel tud fogni.

Oda künn a természetben öszre jár az idő. Ez az évszak úgy illik az én életemhez. Egy kis sárga levél becsapódik az ablakon. Oda hull lábaim elé. Ez a kis levél az én sorsom. Korán kihajtott az eperfa rügye, korán élt, korán elhalt. Lehullott idejekorán a porondra, a sárba, az emberek lábballal tiporták. Azután félrehuzódott a sarokba, meghuzta magát. Napról-napra fogy, szárad, maholnap azután vége lesz.

A szomszéd szobában a házi kisasszonyom cimbalmon játszik. Olyan lágyan, szeliden simulnak össze a bus magyar nóta melanchólikus akkordjai. Félve, titokban kinyitom ajtóm egy vonalnyira, szinte félek, hogy megtudja valaki, hogy még élek, hogy még szeretem a zenét. A cimbalom mellé felzendül a kellemes szoprán hang.

„Ha kimegyek a temető árnyába...

Az ablakomon keresztül beszűrődik a holdvilág, a mint lomhán kibúvik a sötét esőfelhők közül. A holdsugár oda veti fényét az íróasztalom feletti nagyított arcképre. Egész fényglóriában látom édes anyám jóságos tisztá arcát. És csak hallgatom a cimbalmot, a lány éneket és csak nézem-nézem mérőn azt a jóságos arcot, szelid arcvonásaival.

Egyszerre úgy összeszorul szívem, mintha a szemembe esapódott volna valami. Egy könnyesepp gördül végig arcomon, le az íróasztal lapjára. Ott megül a fehér árkus papirosom. A hold egy halvány sugara a mint rávetődik, ezernyi szint játszik mind addig, míg mohón be nem szívja szin pompájával együtt a hűtlen papírlap.

SZATYI.

asszisztenciával. A halottas-kocsi és a koszoru kocsi telve volt szebbnél-szebb koszorúkkal.

— **(A pécsi zenekedvelők egyesülete)** vasárnap d. e. 10 órakor tartotta alakuló közgyűlését a „Nemzeti Casinó“ nyári helyiségében. A szép számban megjelent zenekedvelők Kossutány dr. jogtanárt választották meg ideig. elnöknek, ki az alakulandó egyesület céljával a komoly zene ápolását, annak a műértő közönség előtt való bemutatását zenében és énekekben jártas ifjúságnak tovább képzését jelezte. Ezen egyesület a régibb időben virágzó „Zene egyesület“ et szándékozik életre ébreszteni, csak-hogy jobb, modernebb eszközökkel és szellemben fentartani és vezetni, mint kimúlt elődje volt. Az alapszabályokat, melyeket az előkészítő bizottság elkészített, a gyűlés elé terjeszti, de miután el kellett utaznia, az elnökséget Czigliányi Béla törv. széki bírónak adta át, ki Bors Emil dr. jogtanárt kérte fel az alapszabályok ismertetésére. Bora dr. felolvasta az alapszabályokat, melyek egyes részeiben megváltoztatva elfogadtattak, s miniszteri jóváhagyás végett a polgármesteri hivatal útján a miniszteriumhoz felterjesztetnek. Az évi tagdíj jelen gyűlés által a családtagoknál 6 frtban, a nőtleneknél 4 frtban lett megállapítva. Előnyük a többek közt az hogy az egyesület által rendezendő nyilvános kamarai és filharmonikus hangversenyeken a belépti díjak felét fizetik, míg a házi hangversenyeken díjmentesen jelenhetnek meg. A működő tagok 4 frtot fizetnek s minden hangversenyen egy ingyen jegy fölött rendelkeznek. A hivatásos zenészek, ha hangversenyeken közreműködésre fölkeretnek, díjazásban részesülnek. A alapszabályok végül az esetleg jelentkezők képzéséről szól, mely dolog — bár csekélységnek látszik — fölötté fontos, mert könnyen lehetséges, hogy egy leendő konzervatoriumnak veti meg alapját. Az alakuló gyűlés háromnegyed 12 órakor ért véget, a tisztújító közgyűlés az alapszabályok benyújtása után való 40 nap elmultával lesz megtartva. Addig is a tagok gyűjtését és a tisztújító gyűlés előkészítését fogja az ideiglenes tisztikar eszközölni.

— **(Az atleta club szt. lőrinci gyalogversenye)** vasárnap lesz megtartva. Versenybíróóság az elnökségen kívül Liszkay Bálint, Bodó Aladár dr., Mándy Rezső, Polgár Jenő, Krasznay Miklós, Rameshofer János. Pályabírók Hainesz Károly és Taizs József. Indító Ott Béla. Időmérő Hainesz K. Orvos Johann Béla dr. Indulás reggel 8 órakor a sziget-i külvárosi vámtól. Nevezhetni Notter Jenő club titkárnál.

— **(Pécs virilistái 1895 ben.)** Pécs sz. kir. város legtöbb adófizető bizottsági tagjainak 1895. évi névlajstroma az igazoló bizottság által követezőleg állapított meg: Jankovics Hugó, (adója kétszeresen számítva 2246 frt 58 kr.), Schwartz Frigyes dr., Zsolnay Vilmos, Hölbling Miksa dr., Schön herr Mihály, Pázsitzky Ede dr., Schapringier Gusztáv, Wertheimer Jakab, Sipőcz István, Szauter Gusztáv, Piacsek Gyula, Ifj. Némethy József, Krausz Béni, Schwabach Zsigmond, Ifj. Scholz Antal, Deutsch Ádám, Ratkovics Ferenc, Ullmann M. Károly, János Engel József, Kindl Ferenc, Reinfeld Imre, Engel Mihály, Engel Adolf, Eizer János, Hoffmann Lajos, Löwy Lipót dr., Hirschfeld Sámuel, Fürst Győző dr., Schaurek Bódog dr., Fekete Mihály, Krausz Simon, Höffler János, Krausz Jenő dr., Hammerli János, Klein Jakab, monostori Erreth Antal, Kovácsics János, Maléter Rezső, Erreth Lajos dr., Weidinger Ferenc, Ludwig Ferenc dr., Kucenic Henrik dr., Práger János, Szuly János, Egry József, Orf Gáspár, Scholz Gyula, Vasváry György, Berec Károly, Skála Vencel, Bors Emil dr., Muttnyánszki Béla, Heindlhoffer József, Csígy János, Mestrics Imre, ifj. monostori Erreth János Erreth János. Póttagok: Engesszer Miklós, Mihálovics György, Zelms György, Körösty József, Németh Gyula, Krausze Ignác, Tichy Ödön, Stern Mór, Trixler Alajos, Simon János (évi adója 567 frt.)

— **(Protekcio.)** Koldus: Alásan köszönöm, nagyságos ur. Megteszek önért mindent a mi hatalmamban áll.

— De hát mit tehet ön értem.

Koldus: Ajánlani fogom barátainknak.

— **(Nyolcszor lőtt a feleségére.)** A jó asszony áldás a háznál a rossz pedig átok. Így tartja a közmondás, de ennek csak utóbbi részét mondhatta igaznak Kovács József, dinnyeberki lakos, ki 12 évvel ezelőtt esküdött meg a feleségével szül. Fodor Annával, de csak 6—7 évet töltöttek együtt az asszony kicsapongó természete miatt. Tavasszal rendszeren megszökött a menyecske, mikor a mezei munkálatoknál szükség lett volna reá s csak őszszel a betakarítás megtörténtével kullogott haza nagy alázatosan a kézsre s addig könyörgött s fogadott ezerszer javulást, míg a jöszivű férj bocsánata helyet adott neki a családi tűzhelynél. E boldogtalan élet a kis vagyonkának majdnem teljes elpusztulását vonta maga után. Nem is maradt más csak a ház és fél hold szőlő. A hűtlen asszony, ki e mellett még részeges is volt, az elmult őszszel megtérve két

évi távollét után, rávette jóhiszemű férjét, hogy ez ingatlanokat irassa rá. Ez az ára az ő megjavulásának. A férj tekintettel kis fiára, hogy ne nélkülözze az anyát, ráállott az alkura. De vesztére, mert az asszony ez időtől kezdve a legdurvábban bánt vele, a mit azelőtt sohasem tett. Kovács a gyalázatos bánásmód miatt meggyűlölte az asszonyt s olyan életet éltek, a melyet pokolnak szokás nevezni. E hó 5 én Kovács adófizetés céljából eladta borát Szigetváron 25 frtért s a pénzt a padláson eldugta, hogy az asszony el ne ihassa, ámde az asszony addig kutatott, míg a pénz körmei közé került s csak veréssel lehetett tőle elvenni. Kovács a végletekig elkésredve, Pécssett forgópisztolyt vett s f. hó 8-án reggel, miután az előző éjszakát veszekedéssel töltötték, hat-szor lőtt élete megrontójára. A hatodik lövés után az asszony elesett. Kovács azon hiszemben, hogy ez utolsó lövés talált, az udvarra sietett, de alig ért ki, látja, hogy az asszony a szobából kiugorva a kerten át menekülni akar, újra rálőtt kétszer. A nő még 5—6 lépést tett, majd arca bukott és meghalt. Kovács ezután a szőlőbe menekült, hol meg is találták. Első szava az volt, meghalt-e az a rossz asszony, mert ha nem, mind a 33 golyót belelőtte volna. Kihallgatásakor anyósára, kit szintén meg akart löni, panaszkodott, ki feleségét mindig ellene lázította. Kovácsot átadták a szentlőrinci kir. járásbírósnak.

— **(Halálozás.)** Kótt Ferenc f. hó 14-én hosszas szenvedés után 65 éves korában elhunyt Pécssett. Fiai, leánya, unokái s nagyszámu rokonság gyászolja az elhunytat. — Angyal Ferencné sz. Traiber Anna 38 éves korában f. hó 14-én elhunyt Bonyhádon hagymázban.

— **(A „Pécsi Athletikai Club“)** vasárnap d. u. 3 órakor saját helyiségeiben tartotta meg tisztújító közgyűlését. A club elnöke Egry Béla dr. lelkes szavakban üdvözlé a sportnak szép számban megjelent mivelőit és az elnöki jelentés felolvasása előtt még, a mult évi számadások megvizsgálására egy bizottság kiküldetését kérte, melynek eredményeként e számvizsgáló bizottság elnökévé Máthé Ödön és tagjaivá Obetkó Dezső dr. és Koharits Károly választattak egyhangulag meg. E bizottság jelentésére a pénztáros felmentvénye megadátván, a club elnöke úgy saját mint az egész tisztikar és választmány nevében leköszönt, a mire Szilassy Zsigmond dr. korelnök vezetése alatt és Bodó Aladár dr., ugy Máthé Ödön mint szavazatszedő küldöttség közreműködése mellett megejtetett szavazatlapon igénybe vételével a tisztújítás, melynek eredménye az lön, hogy lelkes és szünni nem akaró éljenek mellett a club elnökévé egyhangulag Egry Béla dr. választott meg újból. Alelnökké: Nagy Géza dr., titkárrá: Notter Jenő, segédtitkárrá: Maletter István, szertaróssá: Böck Béla, segédszertaróssá: Gerencsér László, pénztaróssá: Günsberger József, segédpénztaróssá: Koharits Károly, ügyészsze: Lieber György dr., orvossá: Johan Béla dr., választmányi tagokká: Hainesz Károly, Bodó Aladár dr., Liszkay Bálint, Zsille Ferenc, Lauber Rezső, Szilassy Zsigmond dr., Taizs József és Máthé Ödön, választmányi póttagokká pedig: Piacsek Viktor, Obetkó Dezső dr., Ott Béla és Németh József választattak meg. Elnök az ismételtlen feléje fordult bizalomért meleg hangon mondván köszönetet, a jövő évi költségvetés megállapítása után a közgyűlés véget ért és a tagok megelegetten hagyák el a club helyiségét azzal, hogy este fél 8 órakor a Vademernél elkötendő társas vacsoránál ismét találkozzanak, hol aztán vig poharazás közt ütték meg a tisztújítás áldomását.

— **(Az egyforintosok bevonása.)** A már nagyon is kopott papirforintosok napjai ugyan-csak meg vannak számlálva. Október hóban újabb tíz milliót vonnak el a forgalomból, s ugyanannyi ezüst koronát bocsátanak ki, hogy a pénzforgalom fennakadásnak ne legyen kitéve. Julius vége óta, mióta a forintosok bevonását megkezdték, az egyforintos államjegyek forgalma 59 millióról 20 millióra szállott alá. Új esztendőig ezt is bevonják s aztán vége a papirforintnak.

— **(Dunaszabályozás.)** Mohács szombaton fejezték be a Közép-Duna szabályozásának a hajózásra nézve igen fontos részét: a sirinai átmetszést. Ez új dunai ág létesítéséhez Albrecht és Frigyes kir. hercegek 80.000 frttal járultak. Az ünnepi aktusnál jelen voltak a miniszterium részéről Holzer miniszteri tanácsos, Medvecky főmérnök; Frigyes kir. herceg megbízásából pedig Nemeyei jószágigazgató és Reich mérnök, végül a dunai gőzhajós társaság részéről Wilfinger mohácsi ügynökségi főnök. Az átmetszés végén egy gabonával megrakott elsüllyedt hajót találtak.

— **(A csoboka-pusztai gyilkosság tetese)** Garai József csoboka pusztai lakos, uradalmi mezei esősz, ki a mult hó végén meggyilkolta Szavai Jánosné szül. Hartmann Teréz eselédasszonyt, kivel szerelmi viszonyban állott, féltékenységből, mert ott járt nála Sipos Imre kis-lauka pusztai (Slavonia) kanász, ki a meggyilkoltnak szintén szeretője volt.

Először Sipost vették gyanuba, de ő alibijét csakhamar beigazolta. Garai szintén a gyanúsítottak közt volt, mivel különösen a felesége a meggyilkoltal halálos ellenségeskedésben állott. De leginkább elene bizonyított azon körülmény, hogy míg a csendőrök Sipost keresték, addig ő apját Szentgyenyis községbe küldte, hogy keresse föl Tarcsin Dénes ottani földmivest, ki a gyilkosság délutánján a csobokai határban azon helytől, hol a hullát a sumonyi erdő szélén elásták, a mintegy 150 lépésnyire eső kukorica földön dolgozott és kérje meg, hogy ne vallja ki, hogy őt akkor ott látta. Szívességét meg fogja hálálni. E körülmények a csendőrség a napokban nyomára jött s vallatára fogta Tarcsint, ki beismerte, hogy a gyilkosság délutánján látta Garait az erdőfelőli részen a kukoricában járni. Garai most súlyos betegen fekszik, azért tehát nem tartóztatták le, de folytonosan felügyelet alatt áll.

— **(Véletlenül mellbe lőtte a nagynénjét.)** Bakonyán f. é. február 24-én történt, hogy Szibert Máttyás ottani lakos szobájában, hol felesége s nagynénje Kalmár szül. Adermann Borbála házidolgokkal foglalatostokdta, dupla pisztolyát tisztogatta, majd sörrel megtöltötte s letette az asztalra. Később a pisztoly ravaszát le akarta bocsátani, a mikor is az egyik cső elslútt s a közelben álló nagynénje mellén találva összerogyott. A pécsi közkörházba vitték, hol 26 napi gyógykezelés után meggyógyult. A tegnapi végtárgyaláson a pécsi kir. törvényszék Szibert Máttyást vétkes gondatlanságból okozott súlyos testisértes miatt 8 napi fogházra és 10 frt bírságra ítélte el.

— **(A pécsi jótékony nőegylet estélye.)** Szombaton tartotta meg a pécsi nőegylet amerikai tombolával egybekötött táncestélyét. A hangulat a lehető legjobb volt. Vidám arcokból jókedv sugárzott. Az anyagi és erkölcsi siker, melyet jórészt a kedves háziasszonyok szívvelgyűlése mozdított elő, jóval fölülmulta a korábban rendezett estélyeket. Különösen szépen jövedelmezett az amerikai tombola, mely az árverezőknek külön külön csekély egy-két hatosába került, a nőegyletnek azonban egy-egy tárgynál 10—15 frtot jövedelmezett. A nőegylet helyisége szüknek bizonyult a táncra nézve, mely reggeli fél 4 óráig tartotta együtt a jókedvű és kedélyes társaságot. A jelenvolt hölgyek közül a következők neveit jegyezte föl tudósítónk: Baldatz Mici (Bécs), Beretvási Nelli, Cserni Stefánia, Dobos Jolán, Fenyvessy Irén, Gebhardt Margit, Grützmann Gusztó, Heffner Viki, Hoter Irma, Jeszenszky Irén (Csebény), Kaufmann Lujza, Krasznay Aranka, Lechner Nessa, Löwy Anna, Maléter Eszti, Mihálfi Irén, Naschitz Gizi, Petrovits nővérek, Pintér Mariska, Rásky Anna, Schiller Irma (Budapest), Stern Mariska, Szász Margit, Sziebert Terka, Szinkovich Mariska, Tabak Hermin (Kárász), Zelesny-nővérek, Zsolnay-nővérek.

— **(Az Oezer-féle villamos színház)** e héten városunkba érkezik, s előadását az arenában fogja tartani. Ezen villamos színház oly nagy szabású felszereléssel, motorral és díjnamogépekkal rendelkezik, hogy előadásait folyton tömegesen látogatja a közönség Zomborban, hol jelenleg működik. Az előadások kezdetéről annak idején értesítjük közönségünket.

— **(Harapós kutya.)** Jeszenszky Dezső, 6-od osztályu reáltanuló tegnap délután a fűteán járkált; midőn a kölesönegélyző egylet palotája felé közeledett, a Lenkei Lajos tulajdonát képező fehér, fekete és sárga csikos parasztkutya megharapta a lábát. A kutya megfigyelés alá vétetett, a tulajdonos ellen pedig a kellő hatósági eljárás tétetett tolyamatba.

— **(A gyógyszerum.)** Ha valónak bizonyul, a mit az orvosok a Behring által feltalált gyógyszerumtól remélnék, úgy ez a találmány oly áldásává válik az emberiségnek, mint a védhímlőoltás, a melyet Jänner talált föl, és a mely ezer meg ezer embernek védte meg életét és testi épségét. A kísérletek, a melyek hetek óta folynak, mindig jobban erősítik meg ezt a reményt. Most Ehrlich, berlini orvostanár, Behring buzgó híve, közzétette vizsgálatainak eredményét. Eszerint a difteria ellen beoltott állatok teje is immunissá teszi a gyermekeket a ronesoló toroklob ellen. Érdekes, hogy azok az állatok, a melyek beoltott állatok tejével táplálkoztak, szintén ellentállanak a betegségnek. Ha már most ez a megfigyelés minden kétséget kizárólag igaznak bizonyul, akkor korszakot alkotó vívmány előtt állunk. Mert abban az esetben megtalálták az ellenszerét nemesak a már kifejldött betegségnek, hanem annak is, hogy már a csecsemőket is be lehet oltani tejjel a veszedelmes kór ellen.

— **(A megye virilistái 1895 ben.)** (Folytatás.) Alexits János Siklós, Dvornits Gyókö Baán, Hoffmann Ferenc Baán, Vámoscher Géza Kácsfalú, Nedopil Antal Laskafalú, Schwarz Manó Bezedek, Kram György N.-Nyárad, Emmert József Somberek, Nagy Gyula Dárda, Kardos Kálmán Pécs, Weisz Hermann Mágocs, Klein Károly Siklós, Szily Tamás G.-Szt.-Márton, Molnár Márton Pellérd, Armuth Ferenc Mohács, Dr. Rüll Béla Mohács, Novák Sándor Siklós, Szarvas Sándor V. Dombó, Pas-

kusz Dávid Hg. Szöllös, Müller Ignác P.-Márok, Héra József R.-Töttös, Trischler Ármin N.-Bóly, Schutt Vince Villány, Vittenbarth József Pécsvárad, Pick Ignác Torjanc, Neib Márton Babarc, Fischer Lajos Pécs, Löwy Samu fng.-Lak Czucz Lajos N.-Tótfalu, Fónay Imre N.-Kozár, Roheim Ferenc Mohács, Schmidt Károly Mohács, Tonhauser Antal Mohács, Visy Lajos Mohács, Mauthner Jakab Beremend, Mikes József M.-Peterd, Funták József Mohács, ör. Fleischmann Henrik Liptód, Schutt Vilmos Villány, Majer József Beremend, Landauer József Mohács, Rozenthal Samu Mohács, Schreyer János Siklós, Stancics Ferenc Gyüd, Krausz Mihály Gordisa, Vámoscher László Dárda, Lang Lázár Beremend, Buchwald Mór Hg.-Szöllös, ifj. Witt József Mohács, Klinger Ignác Babarc, Kréth János Hidasd, Pintér Károly Siklós, Bujancs Tamás N.-Kozár, Szieberth János N.-Bóly, Dr. Troll Ferenc Siklós, Janics Sándor Siklós, Böleskey Gyula Villány, Bölits János Varga, Steiner Gábor Páprád, Fischer Sámuel Szt.-Katalin, Dr. Kaufmann József Mohács, Kovacev Pál Dályok, Reisz József Véménd. (Folyt. kov.)

— **(A szerb király Budapesten.)** Sándor szerb király vasárnap délután 3 órakor érkezett Budapestre. Ő fölsége Ferencz József királyi fényes kísérettel fogadta felséges vendégét a keleti pályaudvarban. Este Sándor király tiszteletére díszebéd volt a budai várpalotában s díszelőadás a m. kir. operában. A szerb király budapesti tartózkodásának mindenestre érdekes részlete, hogy ma a Máttyás templomot tekinti meg s ott az Isten áldását kéri utazására. Ma este az operai díszelőadás után egyenesen a vasuti pályaudvarra hajtat, honnan tizenegy órakor Berlinbe utazik.

— **(Megölte az anyját.)** F. é. június 23-iki 74. számunkban közöltük ama végtárgyalás lefolyását, melyet a pécsi kir. törvényszék Fóris József keői földmives ellen tartott meg, ki ellen az a vád volt emelve, hogy f. é. április 30-án a reggeli órákban 74 éves anyját megfojtotta s hogy a gyanut elhárítsa magáról, a hideg konyhában a kemény gerendájába bevett szegre fölakasztotta. A végtárgyaláson Fóris azt adta elő védelméül, hogy ő áratlan, ő nem ölte meg édes anyját, hanem csak szívességből vállalta magára a büntény elkövetését, hogy feleségét, ki a tettest elkövette, megszabadítsa. Fóris e vallomása alapján a pécsi kir. törvényszék hivatalból elrendelte Fóris Józsefné, szül. Dani Julianna ellen a vizsgálatot. Az újabb végtárgyalást szombaton tartották meg a pécsi kir. törvényszék előtt, hol kiderült, miszerint Fóris József felesége elleni vádjának semmi alapja sincsen s az asszony nem részes a szörnyű büntetésben s ezért Fóris Józsefné szül. Dani Julianna fölmentetett a vád s következményei alól, míg Fóris József, kire az anyagyilkosság borzasztó vádját beigazolták 12 évi fegyházra, 10 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére ítéltetett.

— **(Új vasut Somogyvármegyében.)** Somogy megye vasutjai nemsokára ismét egygyel szaporodnak. A kaposvár-szigetvári helyiérdekű vasut engedélyesei a megye törvényhatóságától kilométerenként 3000 forintnyi szubvenciót kérnek. E vasut a varmegye azon részén fog átvonulni, hol a közlekedési utak rosszasága elháríthatatlan akadályt képezik annak, hogy az a nagy és termékeny vidék gazdasági erejét kellőképpen kifejthesse. A kaposvár-szigetvári vasut egyenes és rövid összeköttetést létesítene Kaposvár és Pécs között.

## Művészet, irodalom.

A „KÜLFÖLD“ című szépirodalmi folyóirat Cserhalmi H. Irén és Gerő Attila közkedvelt-ségű írónk szerkesztésében meglepő szép tartalommal jelent meg. Remek cikkben ismerteti Srao Matild kedvelt olasz írónőt, kinek arcképét is adja. Azután hoz egy gyönyörű „Márvány szűz“ című olasz novellát F. de Renzis től és Zangwill angol író tollából egy „Szent ségtörő“ című ghettoörténetet, három művészi szép horvát, orosz és olasz költeményt, rendkívül érdekes cikket a külföldi regényirodalomról; úgy, hogy bátran a legjobb és legtartalmasabb magyar hetilapnak mondható. Előfizetési ára negyedévre 2 frt 60 kr. Szerkesztőség és kiadóhivatal Nádor utca 15. Mutatványzá mokat ingyen.

„Köztelek zsebnaptár és évkönyv 1895. évre.“ „Köztelek zsebnaptára“ az 1895. évre, nemesak szakavatott tanácssal s megbízható adatokkal szolgál a gazdának minden felmerülő esetben, de egyuttal, mint címe is mutatja, rendes jegyzőkönyvül is használható. A dus tartalmu közel 400 oldalra terjedő „Köztelek zsebnaptár“ Rubinek Gyula és Szilassy Zoltán, az országos magyar gazdaság-egyesület titkari szerkesztésében jelent meg. A „Köztelek zsebnaptára“ fölöleli az állattenyésztés és takarmányozás (dr. Kossutány és Cselkó nyomán), a növénytermelés és földmivetés, szőlőszet és borászat, építészet, technika és gépészetre és az üzemre vo-

natkozó legfontosabb és naponkint szükséges adatokat, nagy, a takarmány emészthetőségét és összetételét feltüntető táblázatokkal, a legkülönfélébb átszámítási táblázatokat, egy teljes gazdasági könyvelési rendszert, az egész évre elegendő napszámjegyzéket s e mellett még mindig elegendő tiszta lapot a folyó feljegyzések számára. Az erős és csinos vászonba kötött s számoló táblával ellátott „Köztelek Zsebnaptár“ folytatását és kiegészítő részét képezi ingyen melléklete, a „Köztelek Évkönyv“, 300 oldal szöveggel. A „Köztelek Évkönyv“ kiegészíti a zsebnaptárt és oly adatokat tartalmaz, a melyek nem a mindennapi szükséglet tárgyai. De a gazdasági szak- s üzemteni dolgokon kívül fölöleli a törvényeket, szabályokat, erdészet s vadászatra vonatkozó törvényes intézkedéseket, gazdasági tanintézeteket s földmives-iskolákat s vincellér-iskolákat, kertészeti tanintézetet, gazdasági egyesületek és gazdakörök, közli az uradalmak és gazdatisztek kimerítő névsorát s végül az országos vásárok hiteles sorrendjét a jövő évre. A „Köztelek Zsebnaptár és Évkönyv“ bolti ára 2 frt, postai küldéssel 2 frt 10 kr., a „Köztelek“ előfizetői és az Orsz. Magy. Gazdasági Egyesület tagjai részére 1 frt 50 kr., postai küldéssel 1 frt 70 kr.

## Közgazdaság.

A Belvárosi-bank- és váltó üzlet Hecht Samu Budapest Kossuth Lajos-utca 13 — jelentése : Budapest, 1894 okt. 15 én.

Az elmúlt héten oly események, melyek még rövid idő előtt az irányzatot befolyásolni nem tudták idéztek elő árfolyamesést. Az eddigi szilárdság meg-ingott, egyrészt politikai hírek (u. m. az orosz cár betegsége, a japán és khina közötti háboruszkodás stb.), másrészt a még drágább lett pénz és a valuta emelkedése bajosan engedik meg az árfolyamok további gyors emelkedését. Könnyen meglehet, hogy egyik-másik most még jelentéktelennek látszó esemény, a már megkezdődött visszaesést gyorsítani fogja. A pénzügyi exposé a várakozást fölülmulta, ez azonban már elmúlt tény és hatást többé elő nem idéz. Új üzletek ez évben nem köttetnek, szóval kedvező körülmények a közel jövőben alig várhatók. A hitelrészvényekben már 2 hét előtti jelentésében a realizálást, az utolsóban pedig a contreminalást vélttem indokoltnak. Tekintetbe véve a jelenlegi engagemen- teket, újból az eladásra való speculációnál hiszem a veszteséget elkerülhetőnek és látok esélyt nyereség előérésére. Az államvasuti részvények árfolyama, mint már régen jeleztem volt, elérte az oszt- rák hitelrészvényét. Árfolyamát a még mindig várt államosítás, valamint az a körülmény tartja, hogy részvényesei már most mintegy 32 frtra becsülik az osztalékot. A déli vasut részvényeinek áralakulását folytonosan befolyásolják a különféle kombinációk. Sajnos, az utóbbi időben a pesti tőzsde adózott e papir iránti bizalmaért. A speculánsok sok ezer rész- vény birtokában vannak és kevesen remélik, hogy azt a magas árt, melyen vásároltak újból visszont- látják.

Árfolyamesést könnyen előidézhet, a még néhány frt visszaesésnél bekövetkező, kényszerelá- dások. A jelzálog- és leszámítolbank az engagemen- tek nagyon reducálódtak, üzlet bennük kevés van. Az ipar és kereskedelmi bank részvényei a bankok által nem szivesen lesznek ellátva és ezen körülmény minden egyes prolongatió előtt, nagyobb nyomást gyakorol, árfolyamára. A rimamurányi részvények a banyaértékek általános olcsóbbodása alkalmával alig szenvedtek. Ha az irányzat csak kissé kedvező, e papirban várható a legszebb emelkedés. A koronajá- radék 1/2%-ot esett, vevők hiánya folytán. A valuta- ták drágábbak.

A lefolyt hét nevezetesebb áringadozásai :

Magyar hitel . . . . .	frt 466.——466.—ig.
Leszámitoló bank . . . . .	frt 281.50—281.50 ig.
Városi villamos . . . . .	frt 256.——257.50 ig.
Államvasut . . . . .	frt 364.50—367.—ig.
Osztrák hitel . . . . .	frt 369.——368.—ig.
Jelzálogbank . . . . .	frt 274.50—279.50 ig.
Rimamurányi . . . . .	frt 263.50—264.50 ig.
Déli vasut . . . . .	frt 108.——107.—ig.

60 000 frt. a főnyeremény a lembörgi kiállítás sors- jegyeknél, mely 10% levonat után készpénzben zettetik ki.

Figyelmeztetjük tisztelt olvasóinkat, hogy a hu- zás már október 16-án történik.

Lap tulajdonosa : Felfelő szerkesztő  
NAGY FERENCZ. PLEININGER FERENCZ  
Szerkesztő :  
BOGÁTHY MEDARD.

Hirdetések.



**Tormási ktanítói állomásra**

pályázhatni, mely azonnal elfoglalandó. Jövedelem circa **300 frt.**

Tannyelv magyar.



14583 sz.  
1894.

**Hirdetmény.**

Pécs szab. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a **városi amerikai szőlőtelepen** eladás céljából a következő fajú és mennyiségű vesszők állanak rendelkezésre:

Folyó szám	F A J	gyökeres	sima
1	Jacquez	12000	110000
2	Jorkmadeira	9000	10000
3	Vialla	—	10000
4	Riparia	500	20000
5	Portalis	10000	80000
6	Rupestris	3500	15000
7	Solonis	5000	107000
8	Berlandieri	—	20000
9	Rupestris montikola	—	20000
10	A zölden ojtott sima vesszőkből 10000 drb.		

1000 darab gyökeres amerikai vessző ára 15 frt.  
" " sima " " " 10 frt.  
" " ojtott " " " 100 frt.

Felhívtnak mindazok, kik említett vesszőkből venni szándékoznak, hogy a megrendelést **legkésőbb folyó évi november hó 1-ig** a városi kiadó hivatalban kapható és ott mindjárt kitölthető nyomtatványok útján eszközöljék.

Megjegyeztetik, hogy a kik tavasszal viszik el a vesszőket ezrinél 1 frttal többet fizetnek.

Pécs, 1894. évi október 12-én.

**Pécs szab. kir. város Tanácsa.**

15594 sz.  
tkvi 1894.

**Arverési hirdetmény.**

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy A m. kir. államkincstár végrehajthatónak Dobos Katalin martonfai lakos végrehajtást szenvedő elleni 16 frt 62 $\frac{1}{2}$  kr tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. bírság területén lévő Martonfa község határában fekvő a martonfai 207 sz. tjkvbenfelvett 10 hsz. 1/4 sor sz. házra és belsősegre 196 frt a 858 hsz. fekvőségre 17 frt a 873 hsz. fekvőségre 13 frt a 973 hsz fekvőségre 44 frt az 1255 hsz. fekvőségre 11 frt az 589 hsz. fekvőségre 38 frt a 656 hsz. fekvőségre 11 frtban az árverést elrendelte s hogy fentebb megjelölt ingatlanok **az 1894. évi október hó 27. napján d. e. 9 órakor Martonfa község bíró házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át minden egyes birtoktest után külön készpénzben vagy az 1881. LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ova-dékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 1894 évi julius hó 16. napján.

**Bogyay Pongrácz.**  
kir. tázéki. bíró

**Ma este 8 órakor huzás.**

**Lembergi kiállítási Sorsjegyek à 1 forint.**

**Főnyeremény 60,000 forint**

kaphatók: Schapringer J. és Ullmann M. Károlynál.

**PSEPHOFER J.-féle**

**GYÓGYSZERTÁR**

BÉCSBEN, I. KER. SINGERSTRASSE 15. SZ. A. „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL.”

**Vértisztító labdacok,** ezelőtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitünő háziszorból készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok házi szerül ajánlatnak és ajánlataknak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedéshöz erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértőlulások, aranyér, béttétlenség s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitünő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórúknál, idegességéből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdesokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1-93. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur

Legyen oly szíves és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utóvételre. Fogadjon ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatásait ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg őt ezért ezerszer. Nagy bizalom van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knificz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagybőnöm nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórútságban, már életét is meguntta, melyről egyébként le is mondott, midőn végre enél egy dobozt kapott az ön kitünő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. Legtöbb tisztelettel Wenzelttel Josefa.

Eichenbrunn, Gföhl mellett, 1-93. márczius 27-én.

Tekintetes Úr!

Aláírom ismételtén 4 csomagot

az ön valóban hasznos és kitünő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat a hol csak alkalman nyilik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel Hahn Ignác

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1886. okt. 8-án.

T. Úr

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönetem, hogy egy gyomorhajót, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelttel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle az „Arany birodalmi almához” címzett gyógyszerárban Bécsben I, Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utóvételre küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 30 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül. — Kaphatók Török József gyógyszerárában Budapesten

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb

nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kérek csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

**Amerikai köszvénykenőcs**

gyors és biztos hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok u. m.: gerinczagybantalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főtájás, fülzsongatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

**Tannochnin hajkenőcs,**

Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 forint.

**Általános tapasz** Steudel tanártól

Útés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacsz, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitünő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Fogbalzsam** Pserhofer J.-től.

Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

**Útifüvedv,** egy általánosan ismert

kitünő háziszor hurut, rekedtség, göresés köhögés stb. ellen, 1 üvegeske ára 50 krajczár 2 üveg bérmentve 1 forint 40 krajczár.

**Élet-esszencia** (prágai esőpek,) megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitünő háziszor. 1 üvegesével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

**Általános tisztító-só** Rich A. W.-től. Kitünő háziszor a rossz emésztés minden következményei, u. n.: főtájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

**Angol csodabalsam,** 1 üveg 50 kr.

**Por a lábizzadás ellen.** Ezen megszünteti a lábizzadást s az áltálal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

**Golyva-balsam,** kitünő szer golyva ellen 1 üveg 40 krajczár bérmentes küldéssel 65 krajczár.

**Helső vagy egészség-só,** kitünő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különleges-ségek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olesón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetik, ha a pénzeszegelőre beküldetik; nagyobb megrendelések utóvételre küldetnek. — Bérmentes csakis oly esetben öntünk a küldés, ha az összegelőre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.